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ESCUELA SUPERIOR POLITÉCNICA DEL LITORAL 
FACULTAD  DE ECONOMIA Y NEGOCIOS  (FEN) 

 
CONTABILIDAD DE NEGOCIOS  

SEGUNDA EVALUACIÓN 
 

NOMBRES Y APELLIDOS: ______________________________________________________ 
FECHA: _____________________________________    PARALELO: ___________________ 

 
INSTRUCCIONES: 

 Seleccione con esferográfica la respuesta correcta. Una sola respuesta debe marcarse.  
Borrones, enmendaduras etc. anulan la pregunta. 

 

PREGUNTAS TEÓRICAS 

1.- (5 puntos) El objetivo de la NIC 18 es: 
A. Establecer el tratamiento contable de los ingresos de actividades ordinarias que surgen de 

ciertos tipos de transacciones y otros eventos.  

B. El importe por el cual puede ser intercambiado un Activo, o cancelado un Pasivo.  
C. Determina el costo de la mercadería, así como para el subsiguiente reconocimiento como un 

gasto del período. 
D. Suministra directrices sobre las fórmulas del costo que se usa para atribuir costos a los 

inventarios. 

E. Aplicar la medición de los inventarios mantenidos por productores agrícolas.  

 

2.- (5 puntos) Se reconoce a la NIC 23 cuando: 
A. Se eliminan definitivamente los créditos incobrables con cargo a la provisión y a los 

resultados del ejercicio. 

B. Hay cobros anticipados de efectivo, por servicios futuros a crear. 

C. Una entidad capitalizará los costos por préstamos que sean directamente atribuibles a la 
adquisición, construcción o producción de activos aptos. 

D. Una sociedad ha sido liquidada o cancelado su permiso de operación. 
E. Cuando el valor de mercado de la acción aumenta. 

 

3.- (5 puntos) La NIC 17 “Arrendamientos” puede ser aplicada a: 

A. Acuerdos de arrendamiento para la exploración de petróleo. 

B. Acuerdos para el uso de minerales. 

C. Acuerdos  de licencias de películas. 
D. Acuerdos para el uso de obras de teatro. 

E.  Acuerdos mediante los cuales se transfiere el derecho de uso de Activos. 

 

4.- (5 puntos) Valor Razonable es: 
A. Importe por el cual puede ser intercambiado un Activo, o cancelado un Pasivo, entre un 

comprador y un vendedor.  
B. Período durante el cual se espera que un Activo sea utilizable económicamente, por parte de 

uno o más usuarios.  

C. Cantidad de unidades de producción que se espera obtener del Activo por parte de uno o 

más usuarios.  
D. Parte del valor residual que ha sido garantizada por el arrendatario. 
E. Parte del valor residual que ha sido garantizada por el arrendador. 

 

5.- (5 puntos) Escriba tres diferencias entre el Arrendamiento Financiero y el 
Arrendamiento Operativo:  

ARRENDAMIENTO FINANCIERO ARRENDAMIENTO OPERATIVO 
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I EJERCICIO  

 (25 puntos) La empresa arrienda un vehículo que tiene un valor en el mercado de 
$90.000,00 y que posee una vida estimada de 5 años, por el valor de $500,00 mensuales 

durante 36 meses, a una tasa del 14% anual.  
 

Se requiere: 
1. Contabilizar desde el punto de vista del arrendatario 

2. Contabilizar desde el punto de vista del arrendador 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

II EJERCICIO  
 (25 puntos) Una empresa industrial necesita ampliar su planta, por lo cual decide construir un 

edificio en uno de sus terrenos y realiza un préstamo en el mes de enero por $20.000,00 a 3 
años plazo con el 16% de interés anual. El tiempo de construcción del edificio es de 2 años, y el 

desembolso para empezar la construcción se lo realiza en el mes de mayo por $5.000,00. 
 

Se requiere: 

1. Analizar la aplicación de alguna norma especifica para este caso y la contabilidad 
correspondiente. 
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III EJERCICIO  
(25 puntos) La empresa ha realizado las siguientes compras de Inventario: 

 

  Unidades Costo unitario Costo total 

Inventario inicial 2000 $ 4,00 $ 8.000,00 

Compras       

Compras 1 3000 6,00 18.000,00 

Compras 2 500 7,00 3.500,00 

  5500   $ 29.500,00 

Unidades vendidas 5000     

Inventario final 500     

 
Se requiere: 

1. Determinar el costo del Inventario por el método Promedio y PEPS. 
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IV EJERCICIO  

La empresa kilitos S.A. fabrica un producto, este le ha originado los siguientes costos para 100 
unidades, la producción normal es de 200 unidades:  

 

Materia prima   $ 12.000,00 

Mano de obra  9.000,00 

Costo Indirecto de Fabricación (CIF)    

Seguros de la planta $ 3.000,00   

Mano de obra indirecta 4.000,00   

Depreciación de maquinaria 5.000,00  

Total de costo  $ 12.000,00  

 
Se requiere: 

1. Analizar la aplicación de alguna norma especifica para este caso y la contabilidad 
correspondiente 

2. Determinar el precio unitario considerando que se trata de la producción anormal 
3. Los asientos que se deben realizar mientras el producto esté en proceso 

4. Los asientos que se deben realizar cuando se ha terminado el proceso productivo 

 
 
 

 

 
 

 


